Внимание: корь!
   По данным Европейского центра по контролю и профилактике заболеваний, в Европе в  нынешнем году зафиксирована вспышка кори. Свыше 80% заболевших не были привиты против этой инфекции,  что обусловило её распространение. Наибольшее количество случаев зарегистрировано в Сербии, Греции, Румынии, Франции,  Украине.  В последние несколько недель случаи  кори выявлены в Волковысском районе Гродненской области, в Гродно, в Брестской и Гомельской областях.  В Хойникском районе корь не выявлялась с 1999 года.

         Основной причиной распространения инфекции в Европейском регионе послужил низкий охват населения профилактическими прививками по причине отказов от вакцинации в отдельных странах.
Корь – одно из самых заразных заболеваний. Если не болевший корью или не привитой человек общается с больным, то вероятность заражения корью приближается к ста процентам. Характеризуется острым началом, повышением температуры до 38˚С и выше, конъюнктивитом, кашлем, характерной сыпью на кожных покровах.

Источником инфекции при кори является только больной человек. Наиболее заразен больной в начальном периоде заболевания, когда особенно активно происходит передача вируса при кашле, чихании, слезотечении, разговоре и др. 

 Опасность кори заключается в возможном развитии осложнений – пневмония, отит, слепота, поражение слуха, умственная отсталость. 
Самое эффективное и оправданное средство борьбы с корью — проведение профилактических прививок. В   Республике Беларусь прививка против кори входит в календарь профилактических прививок и проводится детям  в возрасте 12 месяцев и 6 лет  комплексной вакциной, содержащей вакцинные штаммы к вирусам кори, краснухи и эпидемического паротита.
           Перед выездом в другие страны рекомендуется:
           •    обязательно сделать прививку, если вы не болели корью, или нет данных о вакцинации, или имеются сведения только об одной прививке (у лиц старше 6 лет).

           •    не делать прививку против кори, если есть сведения о двух прививках, или вы болели корью;
           • по-возможности,  воздержаться от поездок в эпидемически неблагоприятные регионы.
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