Тема: Как хорошо под мирным небом жить!
Цель: создание условий для расширения представлений учащихся о мире как абсолютной ценности, формирование образа мира как образа жизни на Земле, обучение школьников сотрудничеству и диалогу на уровне взаимодействия отдельных людей, представителей различных национальных групп, различных культур, стран; воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну.
Ход мероприятия:

 I. Орг. момент 
II. Введение в тему
Наше мероприятие посвящено очень важной теме.  А какой? Ваша задача – отгадать ключевое слово.
/Ребус/
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III. Объявление темы.  Беседа по теме мероприятия
-Итак, вы отгадали ключевое слово. Давайте вместе его произнесем! А тема нашего мероприятия звучит так: «Как хорошо под мирным небом жить!»
- А как вы понимаете, что такое мир? 
(Высказывания детей, как они понимают значение этого слова).
-Ребята, давайте наполним вот этот  ларец Мира (вывешивается картинка сундучка) понятиями, которые отражают ваше представление о мире.
(Детям предлагаются слова: Дружба, Земля, дети, спокойствие, беседа, братство, жизнь, безделье, дружелюбие, лень, обида, единство, общение, забота, зло, труд, перемирие, тревога, справедливость, ненависть.)
- А вот какое объяснение значения этому слову дает толковый словарь:
1. МИР – Вселенная, планета,  земной шар, а также население, люди земного шара.
2. Слово «МИР» обозначает дружественные отношения, спокойствие, отсутствие разногласий, вражды, войн, ссор. 
В разговорной речи это слово заменяется синонимом ЛАД (совет). От слова «мир» образовался ряд других слов: мирить – восстанавливать согласие; мириться – устанавливать мирные отношения; миролюбивый – проникнутый миролюбием; миротворец – способствующий поддержанию мира; миролюбие – стремление к сохранению мира.
 21 сентября – Международный день мира. Генеральной Ассамблеей ООН этот день провозглашён как день отказа от насилия и прекращения огня во всём мире.
IV. Задание: собери пословицу
- Наш народ сочинил много пословиц о мире.
-А какие вы знаете пословицы о мире?
Тогда сейчас мы с вами выполним задание: собери пословицу.
Пословицы:     Мир строит, война разрушает.
                         Мир на планете – счастливы дети.
                         Худой мир лучше любой ссоры.
- Прочитайте и объясните смысл пословицы.
	В докладе Президента Республики Беларусь  А.Г.Лукашенко на VI Всебелорусском народном собрании 11 февраля 2021 года подчеркивается, что «в нынешних условиях самые главные, самые дорогие наши ценности – это мир в стране, независимость, безопасность каждого. Белорусы хотят сохранить мир и спокойствие в стране, настроены на созидательную работу во имя своего будущего и будущего подрастающего поколения». 
В нашей стране сохраняются мир и спокойствие, созданы благоприятные условия для жизни всех его граждан независимо от национальности и вероисповедания. На международной арене Республика Беларусь выступает в роли ответственного и надежного партнера, который желает всем народам мира и добра. 
Поэтому не случайно на 70-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций наша страна названа символом мира. Белорусский народ умеет извлекать уроки из прошлого, дорожить чистым небом над головой и спокойствием в обществе. Остается верным высоким нравственным ценностям и добрым традициям. 
- Назовите  противоположное по значению слово к слову МИР.    /Война/.
- Не всегда наше сердце спокойно. Радио, телевидение, газеты приносят тревожные новости. То в одном, то в другом конце земного шара падают на землю бомбы, горят школы и больницы, гибнут сотни людей. Почему так происходит? Что мешает людям мирно жить?
-А почему мы говорим сегодня на эту тему?
Ровно 80 лет назад, 22 июня 1941 года фашистская Германия обрушила на нашу страну страшный удар. Это была смертоносная лавина закованных в крупповскую сталь, прекрасно обученных, дисциплинированных немецких солдат. Они уже захватили Европу. 190 дивизий численностью 5,5 миллионов человек, около 5 тысяч самолетов, свыше 3 тысяч танков, изрыгающих огонь и свинец, – все это двигалось на нас, на наших прадедушек и прабабушек, которые были так же молоды, как ваши папы, мамы, братья и сестры..
Нашей земле готовили печальную участь. Гитлер заявил на весь мир: "Нам недостаточно разгромить русскую армию и захватить Ленинград, Москву и Кавказ. Мы должны стереть с лица земли эту страну и уничтожить ее народ."
Велики подвиги тех, кому пришлось принять первый удар врага. На стене Брестской крепости простой солдат написал кровью; " Я умираю, но не сдаюсь! Прощай Родина!" Да, они стояли насмерть. На переход через границу в фашистском плане "Барбароса" было запланировано 30 минут. Брестская крепость держалась месяц. Весь советский народ стал на защиту Отечества, геройски защищал каждый метр родной земли. Фронт проходил всюду, на передовой и в тылу.
1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война. Почти 26 миллионов жизней советских людей унесла она. Потоками крови и слез была омыта за эти нескончаемо долгие четыре года наша многострадальная земля. И если бы собрать воедино горькие материнские слезы, пролитые по погибшим сыновьям, то образовалось бы море Скорби и потекли бы от него во все уголки планеты реки Страдания.
-После Великой Отечественной войны прошло 76 лет. Но уже за это время в разных уголках нашей планеты бушевало более 100 войн.
- Какие же люди начинают эти войны? (Жестокие, безжалостные, безответственные).
- А можно ли избежать военных действий? Как? (Надо ответственно относится к конфликтам, которые возникают между разными странами, и решать возникшие проблемы путем переговоров, соглашений, уметь договариваться мирно.)
- Часто войны возникают из-за непонимания разных сторон или когда одна страна вмешивается в решение спорных вопросов другой страны, что совершенно недопустимо.

-Посмотрите на картины о войне.

- Какие краски использовал художник, чтобы передать ужас и страдание, которые испытывают люди во время войны?  (Мрачные, темные).
- Почему? (Эти краски выражают боль, страдания,  Ведь без мира в масштабном понимании нет мира и в душе.)

- Не всегда краски используют для передачи чувств и настроения. Иногда цвет что-то символизирует, т. е. является символом чего-то.
Что такое СИМВОЛ?    /Условный знак/.

- Поговорим о символах нашего государства. Назовите их.(Флаг, Герб, Гимн).
-А что является символом мира?
Загадка:
Это птичка-невеличка,
В городах живет.
Крошек ей насыплешь-
Воркует и клюет.     (Голубь)

 -И не просто голубь, а белый голубь. Почему?
БЕЛЫЙ цвет означает мир, чистоту совести,
V. Творческая работа
-Предлагаю каждому из вас продумать и написать свое обращение ко всему человечеству на крыльях белых  голубей, которые лежат у вас на парте.
(Написание обращений.) 
VI. Итог мероприятия
-Дорогие ребята, мы любим свой край, свою Родину и хотим, чтобы цвели сады, росли леса, дети ходили в школы и были счастливы, чтобы у взрослых не было неприятностей. Но не все наши мечты сбываются.
Мы живем в тревожное время, когда зловещая тень войны ползет по земле, пытаясь навсегда закрыть от нас мирное небо.
Под этим небом мы росли, год за годом постигая суть добра и зла, отваги и трусости, бескрылости и вдохновения, воспитывая в себе и отстаивая идеалы товарищества, патриотизма. И поэтому сегодня, обращая взгляды на небо, мы хотим, чтобы оно оставалось чистым над нашим общим родимым домом – над нашей Землей. 
-Давайте запустим наших символических голубей  в наше мирное небо. 
Пусть наши голуби всему миру расскажут о том, что дети в Беларуси и других странах не хотят войн. (Дети прикрепляют на магнитную доску под солнышко голубей)
Дети читают стихи.

1. Мамы, папы, все взрослые люди!
Слушайте голос своих детей:
Ядерных взрывов вовек пусть не будет,
Путь войне преградите скорей!

2. Нам нужен мир на голубой планете,
Его хотят и взрослые, и дети.
Им хочется, проснувшись на рассвете,
Не вспоминать, не думать о войне.


3. Нам нужен мир, чтоб строить города,
Сажать деревья и работать в поле.
Его хотят все люди доброй воли.
Нам нужен мир навеки! Навсегда!

4.Для дружбы, для улыбок и для встреч
В наследство получили мы планету.
Нам этот мир завещано беречь
И землю удивительную эту.

5. Завещано беречь нам этот мир-
Такой неповторимый на рассвете,
Он с детства очень дорог нам и мил, 
За будущее мира мы в ответе.


6. Мир во всем мире – мечта моя,
Пусть люди живут, как одна семья.
Пусть больше не будет войн и орудий, 
Пусть двери откроют в домах повсюду.
Любовь и доверье – это по мне, 
И мир бесконечный – всей Земле!
Дети и мир. Неразрывные слова, нерасторжимые понятия. В них все: жизнь, здоровье, будущее. Мы с вами не просто ждем мира, мы готовы бороться за мир.
/Исполнение песни «Пусть всегда будет солнце»/
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