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Безопасность жизнедеятельности детей – одна из самых важных задач каждого родителя.  Ведь дети любопытны и не всегда понимают, какие действия могут привести к опасности для их жизни и здоровья. 
В детях заложен глубокий инстинкт изучения окружающего мира, их интересует все: цвет, форма, размер. В этом освоении ребенок может чересчур увлечься и забыть о том, что родители ему что-то запрещали. Вспомните даже сказки. «Семеро козлят», например, — очень наглядная сказка о том, как дети нарушают правила и родительские установки. И очень часто в детских книгах это делает самый маленький член семьи. Поэтому дети должны быть всегда под присмотром взрослых во время игр и исследований.
Гибель детей на пожарах
В прошлом году в нашей стране на пожарах погибло 10 детей. Буквально на днях, к сожалению, открылся список погибших детей и в текущем году…
27 января годовалая девочка погибла на пожаре в Лунинецком районе Брестской области. Предварительно установлено, что на момент возгорания в доме находились трое детей: годовая девочка и два мальчика в возрасте трех и пяти лет. До этого мать малышей вышла во двор по хозяйственным делам. Когда начался пожар, мальчики прибежали к маме и сообщили о произошедшем, однако пламя охватило дом и 25-летняя женщина не смогла спасти свою дочь. Причину происшествия устанавливают специалисты.
Уважаемые родители! Ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра! Вы должны следить за своими детьми и обучать их правилам безопасности. Игры и исследование мира вокруг нас должны быть интересными и увлекательными для детей, но при этом безопасность должна быть на первом месте. 



